Отын энергиясы. Отынның меншікті жану жылуы.

І кезең

Ұйымдастыру кезеңі

1. 1г темірді немесе 1г қорғасынды 10С қыздырғанда, қай заттың молекуласының энергиясы көп өзгереді? _____________________________

2. Жезден, шойыннан, мұздан жасалған массалары 1кг білеулердің әрқайсысы 10С-қа қыздырылған. Сонда осы білеулердің әрқайсысының ішкі энергиясы қаншаға артады?__________________________________________
______________________________________________________________

3. Алюминий кастрөльдің массасы ішіне құйылған судың массасына тең. Осы екеуінің қайсысын қыздыруға кететін жылу мөлшері аз: кастрөлде ме, әлде суда ма? Неше есе аз? ___________________________________________

______________________________________________________________

ІІ кезең

Оқушылардың оқулықпен жұмыс iстеу дағдысын қалыптастыру кезеңі

1. Энергияны қалай алуға болады? ________________________________
2. Отынның түрлері: ____________________________________________
3.Отынның меншікті жану жылуы нені көрсетеді? ___________________

4. Оны қандай әріппен белгілейді? ________________________________

5. Қандай бірлікпен өлшейді? ____________________________________

6. Физикалық шаманың формуласын жаз.

[Q]=  [q]= [m]=

7. Оқулықтағы 2-кестесіндегі көрсетілген қай отынның меншікті жану жылуы:

ең жоғары_____________________________________________________

ең төмен ______________________________________________________

бірдей ________________________________________________________

8. 100г антрацит жанғанда қанша жылу мөлшері бөлінеді? ____________

9. Оқулықтың 35-суретінде көміртегінің бір атомы мен оттегінің екі атомынан көмірқышқыл газдың молекуласының түзiлу процесі схема түрінде кескінделген. Мына жағдайлардың қайсысында бөлшектердің жалпы энергиясы көп болатындығын ойластырыңдар: олар бір-бірінен жеке тұрғанда ма, әлде бір-бірімен молекула болып қосылғанда ма? ________

______________________________________________________________

10. 2-кестеге қарап шымтезектің, тас көмірдің, табиға газдың, бензиннің жану жылуын анықтаңдар. Осы заттардың қайсысының 1 килограмы жанғанда қанша жылу мөлшері бөлініп шығады? ________________________

______________________________________________________________

III кезең

I деңгей

1. 100г спирт толық жанғанда қандай жылу мөлшері бөлініп шығады? (Жауабы: 650 ккал)

Берілгені:      «БХЖ»              Шешуі:

т/к:

2. 300г ағаш көмір толық жанғанда қандай жылу мөлшері бөлініп шығады? (Жауабы: 
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Берілгені:     «БХЖ»             Шешуі:

т/к:

3. 200г тас көмір толық жанғанда қандай жылу мөлшері бөлініп шығады? (Жауабы: 1400000 ккал)

Берілгені: «БХЖ» Шешуі:


т/к:

4. 3000кг ағаш толық жанғанда неше Джоуль энергия бөлініп шығады? (Жауабы: 
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Берілгені:       «БХЖ»           Шешуі:


т/к:

5. 5кг бензин толық жанғанда қандай энергия бөлініп шығады? (Жауабы: 55000 ккал)

Берілгені:       «БХЖ»            Шешуі:

т/к:

II деңгей

1. 200г керосин жанғанда бөлініп шығатын энергиямен, энергия шығынын есепке алмағанда, қанша суды 1000С-қа ысытуға болады?

Берілгені:     «БХЖ»           Шешуі:


т/к:

2. 2кг құрғақ отын жанғанда бөлініп шығатын энергиямен 50л суды неше градусқа ысытуға болады?

Берілгені:   «БХЖ»             Шешуі:


т/к:

III деңгей

1. Егер 10г спирт толық жанғанда бөлініп шыққан барлық жылу 3кг суды жылытуға жұмсалса, ол неше градус Цельсийге жылынады?

Берілгені:       «БХЖ»        Шешуі:


т/к:
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